
စီမံကနိ်း၊ ဘဏ္ဍာရေးနှင့် စက်မှုဝန်ကကီးဌာန 
 

ပြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 

 

     အလီက်ထရောနစ်နည်းပြင့် အခွန် ရ ကညာလွှာတငသွ်ငး်နုိင်ရ ကာင်း အသိရြးရ ကညာပခငး် 

 

၁။ ပြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနအနနပြင့် လတ်တနလာ အသက်ရှုလမ်းန ကာငး်ဆိုငရ်ာနရာဂါ 

(COVID-19) ကာကွယ်ထိန်းချုြ်၊ ကုသနရးလုြ်ငန်းများကိ ု တစ်ြက်တစ်လမ်းမှ  အနထာက် 

အကပူြစ်နစရန်နှင့် ကမ္ဘာ့ဘဏ်မှ နှစ်စဉ်ထုတ်ပြန်လျက်ရိှနသာ Ease of eniou  gnioD  ss ၏ အခွန် 

နြးနဆာင်မှုညွှန်းကိန်း (Paying Taxes Indicator) တိုးတက်နစရန် ရည်ရွယ်၍ အခွန်ထမး် 

ပြည်သူများ နိုင်ငနံတာ်သ့ုိ အခွန်နငွနြးနဆာင်ရာတွင်လည်းနကာငး်၊ အခွန်န ကညာလွှာများ 

တငသွ်ငး်ရာတွင်လည်းနကာင်း  အီလက်ထနရာနစ်နည်းပြင့် အခွန်ဆုိင်ရာဝန်နဆာင်မှုများ 

နြးနုိင်နရး အနကာင်အထည်နြာ် နဆာင်ရွက်လျက်ရိှြါသည်။ 

၂။ အခွန်ဆိုငရ်ာစီမံအုြ်ချုြ်မှုဥြနေ ြုေ်မ ၂၂ တွင ်“အခွန်ထမ်းတိုငး်သည်အခွန်ဥြနေ တစ်ရြ်ရြ် 

အရ လိုအြ်ြါက အဆိုြါဥြနေတွင် သတ်မှတ်သည့်အချနိ်အတွငး် သတ်မှတ်ထားသည့် 

နနရာ၌နသာ်လည်းနကာငး်၊ ညွှန် ကားနရးမှူးချုြ်က နတာငး်ဆိုသည့်အတိုငး်နသာ်လည်း 

နကာင်း ြုေမ်ခွဲ(ခ)ြါ သတ်မှတ်ချက်များနှင့်အညီ ညွှန် ကားနရးမှူးချုြ်ထံသ့ုိ အခွန် 

န ကညာလွှာကို တင်သွင်းရမည်” ဟု ပြဋ္ဌာန်းထားရိှြါသည်။ 

၃။ ၂၀၁၉-၂၀၂၀ ခု ဘဏ္ဍာနရးနှစ်၊ ဩဂုတ်လမှ စတင၍်   အခွန်ထမး်ကုမ္ပဏီများအနနပြင့် 

ဆိုင်ရာအခွန်ရုံးများသို့ အထူးကုန်စည်ခွန် သံုးလတစ်ကကိမ် န ကညာလွှာ၊ ကုန်သွယ်လုြ်ငန်းခွန် 

သံုးလြတ်န ကညာလွှာနှင် ့ အနပခြစ္စည်းမှပမတ်စွန်းနငွ န ကညာလွှာများကို အခွန်ထမ်း 

ကုိယ်တုိင်ပြစ်နစ၊ အခွန်ထမ်းကိုယ်စား ကိုယ်စားလှယ်လွှဲအြ်ပခငး်ခံရသူမှပြစ်နစ လူကိုယ်တိုင် 

လာနရာက် တငသွ်ငး်ပခငး်အစား ပြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန၏ ဝက်ဘ်ဆိုေ် 

(www.ird.gov.mm) ၏ E-Filing Service Login Here မှတစ်ဆင့် Link ဝငန်ရာက်ပြီး စနစ ်

အသံုးပြုခွင့်အတွက် ဦးစွာမှတ်ြုံတင်ကာ အီလက်ထနရာနစ်နည်းပြင့် အခွန်န ကညာလွှာ 

များကို တငသွ်င်းနိုငန်ရး နဆာငရွ်က်ထားရှပိြီးပြစ်ြါသည်။ 

၄။ သ့ုိပြစ်ြါ၍ အခွန်ထမး်မှတ်ြုတံငအ်မှတ် (Taxpayer Identification Number-TIN) ရရိှပြီး 

ပြစ်နသာ အခွန်ထမး်ကကီးများဆိုငရ်ာအခွန်ရံုး၊ အလယ်အလတ်အခွန်ထမ်းများဆုိင်ရာအခွန်ရံုး 

(၁)၊(၂)၊(၃)၊(၄)နှင့်(၅)တ့ုိ၏ အခွန်ထမ်းကုမ္ပဏီများအနနပြင့် ဆိုင်ရာအခွန်ရုံးများသို့ အလီက် 

 



၂ 

ထနရာနစ်နည်းပြင့ ်  န ကညာလွှာများကို တငသွ်ငး်နြး ကြါရန် တိုက်တွန်းနှိုးနဆာ်အြ် 

ြါသည်။ 

၅။ အီလက်ထနရာနစ်နည်းပြင့် အခွန်န ကညာလွှာတင်သွင်းပခင်းနှင့် စြ်လျဉ်းသည့် နဆာင်ရွက်မှု 

လုြ်ငန်းစဉ်အဆင့်ဆင့်ကို ပြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန၏ ဝက်ဘ်ဆိုေ် ပြစ်သည့် 

www.ird.gov.mm နှင့် နြ့စ်ဘွတ်စာမျက်နှာပြစ်သည့် Internal Revenue Department တ့ုိတွင် 

နလ့လာနိုငပ်ြီး ထြ်မံသိရိှလုိသည်များရှိြါက သက်ဆိုင်ရာအခွန်ရုံးများ၏ အခွန်ထမ်းနရးရာ 

ဌာနစုနှင့ ် သတငး်အချက်အလက်နှင့် နညး်ြညာဌာနခွဲ  (e-Payment Section၊ ရန်ကုန်)၊ 

အမှတ် ၅၆၉/၅၇၇၊ ကုန်သည်လမ်းနှင့် မဟာဗန္ဓုလြန်းခခံလမ်းနထာင့်၊ နကျာက်တံတား 

ပမို့နယ်၊ ြုန်းနံြါတ်- ၀၁-၈၃၇၉၀၂၁ သို့ ဆက်သွယ်၍ နမးပမန်းစုံစမ်းနိုင်ြါသည်။ 

 

 

 

ြုံ (မင်းထွဋ်) 

ညွှန် ကားနရးမှူးချုြ် 

ပြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 

 

 

 

 

 

 

 

 


